
Тесты по клещам
ВАРИАНТ №1

1.  К отряду Parasitsformes относят семейства:

А) Gamasoidea Ixoidea

Б) Oribatei

В) Sarcoptoidea

2.  Щитки у самцов покрывают :

А) переднюю поверхность спины

Б) всю спину

В) заднюю часть спины

3.  У паразитиформных клещей глаза расположены :

А) на уровне 2 пары конечностей

Б) на уровне 3 пары конечностей

В) на уровне 4 пары конечностей

4.  Что такое перитрема:

А) пластинки вокруг дыхальцев

Б) анальная бороздка

В) часть ротового аппарата

5.  Яйца паразитиформных клещей:

А) до 0,5мм, овальные, покрыты твердой оболочкой, незрелые

Б) до 0,5мм, овальные, покрыты твердой оболочкой, зрелые

В) до 0,5мм, овальные, без оболочки, незрелые
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6.  Личинка клещей пьет кровь:

А) 3-7 дней

Б) 3-10 дней

В) 8-10 дней

7.  Двухозяинные клещи:

А) все стадии проходят на одном животном

Б) личинка и нимфа на одном животном, а имаго на другом

В) в процессе биологического цикла меняют 3 хозяев

8.  Клещи имеют длинный хоботок с 4гранной основой, глаз нет,
анальная борозда спереди. Вентральная сторона покрыта щитками.
Клещ темно-коричневый, у самок кутикула серая:

А) иксоды

Б) стеклоглаз

В) шкурорез

9.  Наиболее распространенный клещ рода Ixodes :

А) Ixodes ricinus

Б) Ixodes plumbeum

В) Ixodes detritum

10.   Окраска  клещей  пятнистая,  с  серебристым  оттенком
дорсального щитка, хоботок длинный с 4гранной основой, есть
глаза, анальная борозда сзади.

А) иксоды

Б) шкурорез

В) кроволюб



11.  Маленькие клещи, хоботок короткий с 4гранной основой,
глаз нет, анальная борозда сзади, у самцов нет вентральных
щитков.

А) Ixodes

Б) Dermacentor

В) Haemaphysalis

12.  Клещи красно-коричневого цвета, хоботок 6гранный, есть
глаза, 2 пары вентральных щитков у самцов:

А) Boophilus

Б) Dermacentor

В) Rhipicephalus

13.  К клещам рода Rhipictphalus относят :

А) Rhipictphalus turanicus

Б) Rhipictphalus calcaranus

В) Rhipictphalus pictus

14.  Расход акарицидов для опрыскивания КРС:

А) 2-3 л/гол

Б) 1.5-2 л/гол

В) 0.5 л/гол

15.  Концентрация неоцидола для обработки животных:

А) 0,1%

Б) 0,2%

В) 0,5%



16.  Концентрация дикрезила для обработки животных:

А) 0,1%

Б) 0,5%

В) 2%

17.   Клещ  яйцеобразной  формы,  желто-серый,  10-13мм.  Тело
сплющено,  по  краю  расположен  рант,  хоботок  расположен  с
вентральной  стороны.  Половое  отверстие  на  уровне  1  пары
конечностей:

А) Argasidea

Б) Ixodes

В) Gamasoidea

18.  Срок жизни персидского клеща:

А) 1 год

Б) 10 лет

В) 15 лет

19.  Обработку против персидских клещей проводят :

А) одноразово

Б) дважды с интервалом в 1 месяц

В) дважды с интервалом в 12-15 дней

20.  Назовите препараты, применяемые для борьбы с личинками
клещей

21.  Куриный клещ:

А) однохозяинный

Б) двухозяинный



В) треххозяинный

22.  Деакаризицию против куриного клеща проводят :

А) одноразово

Б) дважды с интервалом в 7 дней

В) дважды с интервалом в 14 дней

23.  У возбудителя самки 1,2-1,75мм, коричневого цвета, самцы
0,85-0,8мм,  желтого  цвета,  у  самок  хорошо  развит  ротовой
аппарат, у самцов его нет:

А) варроотоз

Б) красный куриный клещ

В) персидский клещ

24.   Средняя  степень  жизнеспособности  пчелиной  семьи  при
варроотозе:

А) 10 клещей на 100 личинок

Б) 20 клещей на 100 личинок

В) 30 клещей на 100 личинок

ВАРИАНТ №2 Тест задания
1.  К отряду Gamasoidea относят семейства:

А) Dermanyssidae

Б) Argasidae

В) Psoroptidae

2.  Щитки у самок покрывают :

А) переднюю поверхность спины



Б) всю спину

В) заднюю часть спины

3.  Анальное отверстие у клещей расположено:

А) на уровне 2 пары конечностей

Б) на уровне 3 пары конечностей

В) на уровне 4 пары конечностей

4.  Стигмы расположены:

А) позади 2 пары конечностей

Б) позади 3 пары конечностей

В) позади 4 пары конечностей

5.  Личинка клещей имеет:

А) 3 пары ног, нет дыхальцев и анального отверстия

Б) 3 пары ног, есть дыхальца и нет анального отверстия

В) 3 пары ног, есть дыхальца и есть анальное отверстие

6.  Нимфа клещей пьет кровь:

А) 3-7 дней

Б) 3-10 дней

В) 8-10 дней

7.  Однохозяинные клещи:

А) все стадии проходят на одном животном

Б) личинка и нимфа на одном животном, а имаго на другом

В) в процессе биологического цикла меняют 3 хозяев



8.  Клещи темного цвета, имеют длинный хоботок с 4гранной
основой, хорошо видны глаза, анальная борозда сзади. У самцов
3 пары вентральных щитков:

А) Ixodes

Б) Hyalomma

В) Dermacentor

9.  Клещи темного цвета, имеют длинный хоботок с 4гранной
основой, хорошо видны глаза, анальная борозда сзади. У самцов
3 пары вентральных щитков:

А) иксоды

Б) стеклоглаз

В) шкурорез

10.   Окраска  клещей  пятнистая,  с  серебристым  оттенком
дорсального щитка, хоботок длинный с 4гранной основой, есть
глаза, анальная борозда сзади.

А) Ixodes

Б) Dermacentor

В) Haemaphysalis

11.  Маленькие клещи, хоботок короткий с 4гранной основой,
глаз нет, анальная борозда сзади, у самцов нет вентральных
щитков.

А) иксоды

Б) шкурорез

В) кроволюб

12.  К клещам рода Haemophysalis относят :



А) Haemophysalis pictum

Б) Haemophysalis otophila

В) Haemophysalis marginatus

13.  К клещам рода Rhipictphalus относят :

А) Rhipictphalus bursa

Б) Rhipictphalus calcaranus

В) Rhipictphalus pictus

14.   Клещи  c  коротким  хоботком  с  6гранной  основой,  есть
глаза,2 пары вентральных щитков у самцов, у самок кутикула
светло-коричневая:

А) веероголов

Б) быколюб

В) иксодес

15.  Расход акарицидов для опрыскивания помещений:

А) 2-3 л/гол

Б) 1.5-2 л/гол

В) 2 л/м

16.  Концентрация дитразина для обработки животных:

А) 0,1%

Б) 0,2%

В) 0,5%

17.  Персидский клещ паразитирует на :

А) птице



Б) КРС

В) собаках

18.  Нормы использования акарицидов при борьбе с персидским
клещом:

А) 50-100 мл/м

Б) 1000-2000мл/м

В) 200-300мл/м

19.  Назовите препараты, применяемые для борьбы с персидским
клещом:

20.  К гамазоидным клещам относят :

А) Dermanyssus gallinae

Б) Argas persicus

В) Boophilus calcaranus

21.  За какое время развивается одна генерация куриного клеща:

А) 7 дней

Б) 14 дней

В) 21 день

22.  Место обитания куриного клеща:

А) щели и трещины в стенах

Б) на теле птицы

В) на теле млекопитающих

23.  Возбудитель вароотоза пчел :

А) Warroa jacobsoni



Б) Warroa persicus

В) Warroa calcaranus

24.   Слабая  степень  жизнеспособности  пчелиной  семьи  при
варроотозе:

А) 10 клещей на 100 личинок

Б) 20 клещей на 100 личинок

В) 30 клещей на 100 личинок

ВАРИАНТ №3

1.  К отряду Ixoidea относят семейства:

А) Dermanyssidae

Б) Argasidae

В) Psoroptidae

2.  У клещей тело состоит из:

А) головы, груди и брюшко

Б) головогруди и брюшка

В) не разделено на отделы

3.  Половое отверстие у клещей расположено:

А) на уровне 2 пары конечностей

Б) на уровне 3 пары конечностей

В) на уровне 4 пары конечностей

4.  Стигмами у клещей называют:

А) дыхальца

Б) анальное отверстие



В) половое отверстие

5.  Что такое гипостома:

А) пластинки вокруг дыхальцев

Б) анальная бороздка

В) часть ротового аппарата

6.  Нимфа клещей имеет:

А) 4 пары ног, нет полового отверстия

Б) 3 пары ног, нет полового отверстия и дыхальцев

В) 4 пары ног, есть половое отверстие

7.  Имаго клещей пьет кровь:

А) 3-7 дней

Б) 3-10 дней

В) 8-10 дней

8.  Однохозяинные клещи:

А) все стадии проходят на одном животном

Б) личинка и нимфа на одном животном, а имаго на другом

В) в процессе биологического цикла меняют 3 хозяев

9.  Клещи имеют длинный хоботок с 4гранной основой, глаз нет,
анальная борозда спереди. Вентральная сторона покрыта щитками.
Клещ темно-коричневый, у самок кутикула серая:

А) Ixodes

Б) Hyalomma

В) Dermacentor



10.  Наиболее распространенный клещ рода Hyalomma:

А) Hyalomma ricinus

Б) Hyalomma plumbeum

В) Hyalomma detritum

11.  К клещам рода Dermacentor относят :

А) Dermacentor pictum marginatus

Б) Dermacentor otophila

В) Dermacentor ricinus

12.  К клещам рода Haemophysalis относят :

А) Haemophysalis pictum

Б) Haemophysalis punctata

В) Haemophysalis marginatus

13.  Клещи красно-коричневого цвета, хоботок 6гранный, есть
глаза, 2 пары вентральных щитков у самцов:

А) веероголов

Б) быколюб

В) кроволюб

14.  К клещам рода Boophilus относят :

А) Boophilus bursa

Б) Boophilus calcaranus

В) Boophilus pictus

15.   Клещи  c  коротким  хоботком  с  6гранной  основой,  есть
глаза,2 пары вентральных щитков у самцов, у самок кутикула



светло-коричневая:

А) Rhipicephalus

Б) Boophilus

В) Ixodes

16.  Расход акарицидов для обработки МРС:

А) 2-3 л/гол

Б) 1.5-2 л/гол

В) 0.5 л/гол

17.  Концентрация циодрина для обработки животных:

А) 0,5%

Б) 1%

В) 2%

18.   Помещение  против  клещей  обрабатывают  севином  в
концентрации:

А) 1%

Б) 2%

В) 3%

19.  Персидский клещ относится к роду:

А) Argasidea

Б) Ixodes

В) Gamasoidea

20.  Персидский клещ:

А) однохозяинный



Б) двухозяинный

В) треххозяинный

21.  Клещ 0.6-0.7мм., светло-желтого цвета, после кровососания
красный, тело удлинено-овальное, ноги длинные, ротовой аппарат
колюще сосущего типа, самцы меньше самок:

А) персидский клещ

Б) красный куриный клещ

В) варроотоз

22.  Назовите препараты, применяемые для борьбы с куриным
клещом:

23.  Возбудитель варроотоза пчел относят к семейству:

А) Gamasoidea

Б) Argasidea

В) Ixodes

24.  Где больше развивается варроотоз:

А) в трутневом расплоде

Б) в маточном расплоде

В) в расплоде рабочих пчел

25.   Сильная  степень  жизнеспособности  пчелиной  семьи  при
варроотозе:

А) 10 клещей на 100 личинок

Б) 20 клещей на 100 личинок

В) 30 клещей на 100 личинок


